

ЭХО

Н Е З А В И С И М А Я Г А З Е Т А Ш К О Л Ь Н О Г О
« С О Д Р У Ж Е С Т В А »

Здравствуй, школьный поход!

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

- Спортивно – туристические соревнования в нашей проводятся уже более 50 лет.
- До сих пор наши школьники ходят в пешие походы протяженностью более 30 км. за один день.
- В туризме используется более 100 видов узлов, из которых вам в этом году придется выучить десять.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Здравствуй, поход!	1
Как это было...	2
Туризм в нашей школе	3
Немного о туризме.	4
О том, что мы потеряли	5
Программа соревнований	6
Программа соревнований	7
P.S. (Последняя страница)	8

Сегодня существование современного человека практически невозможно без путешествий, без постоянных передвижений, которые начинаются в рамках мегаполиса и заканчиваются кругосветными путешествиями в самых разных условиях .

Но что такое путешествие? Что означает само понятие «Туризм»? Для кого-то это очередной вид отдыха, для кого-то профессиональная деятельность, а для кого-то это жизнь.

Кто из вас в детстве или, может быть, уже в юности не мечтал покорить ту или иную неподдающуюся гору, или исследовать достопримечательную местность, оставившую в себе память о былых поколениях? Это же так прекрасно: готовить еду на костре под неуловимые мелодии гита-

ры, собирать хворост самому и добывать огонь трением палочки...

Сомневаюсь, что в мире существует большое количество людей, которые ни разу не задумывались насчет того, чтобы оставить свои пресные,



душные и невероятно скучные городские квартиры или дома и одним прекрасным утром всей семьей отправиться в лес или в горы на выходные. Кто может, здраво рассуждая, утверждать, что отдых на природе хоть в чем-то уступает домашнему просиживанию времени около компьютера, телевизора или холодильника?

В наше время, а уж тем бо-

лее в нашем возрасте, туризм и путешествия, равносильно как и походы, имеют для молодежи не столь значимую роль, как клубы, компьютерные игры и интернет-чаты. Но в этом году нашему школьному музею исполняется 25 лет, и

потому Совет старшекласников и администрация школы решили провести ряд мероприятий, участвуя в кото-

рых, мы с вами можем погрузиться в разные исторические эпохи и вспомнить историю школы. Первым таким погружением и станет проведение осеннего турпохода – такого, в какой ходили еще наши бабушки и дедушки. Попробуйте! А вдруг вам понравится? Желаем вам всем удачи!

Лепнухова Алина

Новости Совета старшекласников

8 сентября в школе прошло первое заседание Совета старшекласников, на котором кроме организационных вопросов рассматривались вопросы, связанные с проведением традиционного «Казачьего похода» и основных направлений деятельности Совета старшекласников в 2011-2012 учебном году. В

ходе обсуждения Дроздовой А.Н. и Александровским С.В. на рассмотрение Совета было вынесено предложение о проведении цикла мероприятий «Сохраняя традиции школы», посвященного предстоящему в 2012 году 25-летию школьного музея. В ходе реализации этой идеи учащимся школы будет предложено провести

мероприятия, характерные для разных эпох, в которых учились и развлекались наши предшественники. Первое такое мероприятие произойдет уже в сентябре, когда в рамках «Казачьего похода» мы все узнаем, как проводились в 60-х годах традиционные для той поры туристические соревнования.

Как это было...

Интересно бывает рассматривать старые вещи, многие из них имеют свою историю и могут рассказать, о том, что было очень давно. У нас дома хранится старый компас, и как-то спросила бабушку, а зачем он ей нужен. Оказалось, что когда моя бабушка была ученицей, она участвовала в районных и областных туристических слетах. Вот, что она рассказала мне о некогда самом популярном увлечении школьников.

«Областные туристические слеты обычно проходили на реке Северский Донец. В середине июня в густых лесах на берегу собирались команды 9-тиклассников. Для участия в соревнованиях каждый район отбирал самых спортивных ребят.



Команда ОСШ №1 за обеденным столом

Соревнования проходили в течение 3-4 дней. Жили в палатках, готовили сами, на костре, стол был вырыт в земле. Соревновались по таким видам программы: спортивное ориентирование, туристическая техника, краеведение. Сдавали нормы ГТО.

Участники команды по спортивному ориентированию должны были по указанным координатам с помощью компаса найти необходимое количество КП (контрольных пунктов). Чем меньше на это затратишь времени, тем лучше результат.

Для соревнований по туртехнике необходимо было научиться делать

обвязку веревкой, чтобы переправляться на карабинах через «пропасть». Там же были участки полосы препятствий: мышеловка, кочки и др. На конкурс по краеведению мы привозили собранный в



Лагерь туристов школы

течение года материал об участниках Великой Отечественной войны, героях труда и др. Обязательно все участники команды выполняли три вида спортивных состязаний: подтягивание (отжимание), прыжки в длину, бег 100м. Были и комбинированные состязания, когда надо было в лесу по компасу находить пункты, где сидели судьи, которые давали задания: стрелять по мишеням, бросать гранату, отвечать на вопросы по оказанию первой медицинской помощи. Все подобные соревнования проводились на время.



В свободное от соревнований время пели под гитару, знакомились с ребятами из других районов, гуляли по лесу, купались в речке. Вспоминаю эти далекие годы и думаю: «Как здорово! Как хорошо, что я училась в нашей Орловской средней школе №1, ведь именно она ежегодно достойно представляла наш район на областных соревнованиях, и наша команда занимала призовые места»



Победители областных соревнований по спортивному ориентированию

Вот, что мне рассказала бабушка о туристических слетах. Конечно жаль, что сейчас их уже не проводят, но у нас в этом году есть прекрасная возможность узнать, как это было во время традиционного общешкольного похода.

В историю школьного туризма вместе с бабушкой

погружалась

Никитенко А. 7а класс

Туризм в нашей школе.

Что такое туризм? Для кого-то это дым костра, уха и песни под гитару на берегу тихой речки. Для кого-то это церкви, дворцы, музеи и экскурсионные автобусы. Для кого-то это палатка, веревка, карабины, маятники, бабочки, а для кого-то это просто пешая прогулка по родному краю, встречи, беседы, фотографии. Но для нашей школы это целая эпоха. Более того, это наша история. Та история, с которой мы можем познакомиться в нашем музее

Организатором туристической секции для учащихся ОСШ №1 в 1958 году стала Мария Павловна Колесникова. Секция занималась в Доме Пионеров. Ходили на занятия первые послевоенные дети 1946 - 47-х г. рождения, очень увлеченные спортом и организованные талантливым руководителем.



Первая туристическая команда школы (1958 год).

В 1963 году было положено начало действительно массовому движению школьников и молодежи – пионеры и школьники ОСШ № 1 ежегодно проходили по боевым маршрутам воинских частей и партизанских отрядов, действовавших на территории района и области. Ребята установили имена сотен воинов и партизан, павших в борьбе с врагами в годы Великой Отечественной войны. Школьниками собраны ценнейшие материалы о боевом пути воинских частей и соединений. Проводились сборы и торжественные линейки, уроки мужества и встречи с ветеранами партии, войны и труда. Красные следопыты разыскивали участников боевых действий, очевидцев событий. Устанавливали связи с родственниками погибших, вели переписку. В музее шко-

лы множество материалов, оформленных в виде альбомов, отчетов о походах. А кроме этого, увлекались и спортивным туризмом. Если охарактеризовать середину 60-х и начало 70-х, то необходимо отметить, что это были годы не только туристической техники, но и смекалки. Это были первые годы изучения своей забытой истории, ВОВ, гражданской войны, революций. Именно туристы тех лет оставили материалы, на основании которых и создан наш музей.

В семидесятые годы руководила туристической командой Екатерина Алексеевна Сердюкова. Регулярно выезжала наша команда на областные соревнования по туризму. Но, к сожалению, к концу 70-х годов количество увлеченных туризмом в нашей школе стало снижаться, и не удивительно.



Туристическая команда школы (конец 60-х годов).

Районные турслеты сменились «Зарницей» и «Орленком», и на протяжении нескольких лет спортивный и пешеходный туризм почти исчез.

Второе рождение туризм получил в 1986 году. Состоялись первые за многие годы районные соревнования, в которых принимала участие наша команда.

С начала 90-х годов школьной секцией стал руководить Иван Александрович Копытин. Он, наверное, первый, кто придал туризму в районе подлинно спортивный характер. Он купил отличное оборудование, обучил десятки руководителей, судей, заразил туризмом сотни людей. Начиная с

1990 года, в районе начали проводиться летние (2-4 дня), зимние (1 день) и весенние (1 день) соревнования.

Активно участвовали в туристической работе в те годы: Н. И. Михайлова, И.А. Копытин, В.В. Вертигелов., С.В. Александровский, А.Н. Дроздова., Лопатко Т.П. В эти же годы туристическая группа школы совершает длительные пешеходные и водные походы на Кавказ, озеро Маныч, Цимлянское море,



Туристическая команда на рубеже тысячелетия.

Все турслеты проходили в живописных (но, к сожалению, немногочисленных) лесных массивах, на берегу реки Куберле. Каждый турслет был действительно большим событием. В 2001-2002 году команда нашей школы (под руководством Александровского С.В.) участвовала в областных турслетах и с



Краеведы в походе 2009 год.

К сожалению, эпоха турслетов закончилась к началу нового века. И некогда популярное детское движение почти забыто. Но у нас с вами еще есть шанс его возродить!

Александровский С.В.

Н е м н о г о о т у р и з м е .

Пешеходный туризм — вид спортивного туризма. Основной целью является пешее преодоление группой маршрута по слабопересечённой местности.

Интересные факты:

в мире существуют пешие тропы длиной в тысячи километров. Например, длина Аппалачской тропы в США достигает 3500 км.

Одной из самых распространенных разновидностей спортивного туризма, да еще и наиболее доступной практически всем любителям активного отдыха, является пешеходный туризм. Этот широко известный вид активного отдыха способен дать такой мощный заряд бодрости и положительных эмоций, как практически никакой другой вид спорта, и в то же время позволяет прекрасно отдохнуть и физически окрепнуть.

Пешие туристические походы бывают плановыми и самодеятельными. Если для участия в плановом походе нужно заранее приобрести путевку, при этом сбор туристов происходит организованно на турбазе, и туристы получают полный комплекс обслуживания с питанием, проживанием и предоставлением туристиче-

ского снаряжения, то в случае самодеятельного туристического пешего похода все заботы по его организации, разработке маршрута, сбору группы и приобретению снаряжения полностью ложатся на плечи участников.

При планировании маршрута не следует выбирать самые сложные, особенно, если в собравшейся группе есть начинающие туристы. Напротив, начинать желательнее с простых походов выходного дня, постепенно увеличивая продолжительность похода и его сложность. Когда группа начнет представлять собой сплоченный коллектив единомышленников, прекрасно представляющих себе, что такое пешеходный туризм, соблюдающих порядок и дисциплину, можно отважиться на поход третьей и даже четвертой категории сложности.

Интересные факты:

в России первая крупная туристская организация основана в 1885 г. в Петербурге - "«Предприятие для общественных путешествий во все страны света»"

Каков набор необходимого снаряжения, обычно используемый в походе? Прежде всего, при комплектовании снаряжения нужно руководствоваться принципом: «Бери не то, что необходимо, а то, без чего нельзя обойтись». Для похода выходного дня нет смысла брать продукты питания на неделю. А вот мяч, бадминтон, купальные принадлежности, запас продуктов для пикника взять можно - ведь на уикенд выезжают обычно туда, где есть вода и пляж...

*Интересные факты:
в 1901 году было организовано Российское общество туристов.*

Если же пешеходный поход планируется на неделю, то в этом случае комплект снаряжения, необходимого для нормального продвижения группы, несравненно больше. Без палаток будет очень некомфортно располагаться на ночлег, теплые вещи вполне могут пригодиться холодными ночами или в ненастье, КЛВН (кружка, ложка, вилка, нож)

должны быть у каждого участника группы, индивидуальные средства гигиены, лекарственные препараты индивидуального применения тоже у каждого.. На группу должна быть припасена хорошо укомплектованная аптечка, содержащая жаропонижающее, желудочное, бинты. Зеленка, йод, жгут - непременно содержимое аптечки.

Интересные факты:

французские путешественники Соня и Александр Пуссены прошли по Африке, без использования транспорта, с юга на север, 14.000 километров за 3 года и 3 месяца, пройдя ЮАР, Зимбабве, Мозамбик, Малави, Танзанию, Кению, Эфиопию, Судан, Египет и Израиль.

Несколько слов по составу формируемой группы. Группа не должна быть очень велика, иначе могут возникать споры, создаваться разные группировки, а это может привести к полному провалу вашего предприятия. Группа не должна быть очень маленькой, иначе легко можно заскучать. А вот восемь-одиннадцать единомышленников, давно знающих друг друга, вполне могут стать той самой туристической группой, которая и будет отвечать всем требованиям к количественному и качественному составу настоящей туристической команды..

Интересные факты:

в начале 70-х годов XX века в стране было около 26 миллионов туристов, которые совершили более 130 миллионов организованных экскурсий в год.

Не забудьте, что среди друзей непременно должен быть тот, кто умеет оказывать первую помощь при травмах, перегреве или обморожениях...

В паутине Интернета
знакомились с теорией
и историей туризма
Мальцева А.
Назарова В.



О том, что мы потеряли.

Туристические соревнования - очень полезная и увлекательная вещь.

В Орловском районе турслеты проводились в Романовских и Раздорских дубках и в Андрияновской роще. Проходили они за 3-4 дня. Кроме того, были однодневные соревнования.

Туристические соревнования включали в себя: ориентирование на местности по компасу и карте, практическую часть, то есть вязание узлов, показ различных навыков в прохождении туристической трассы.

Туристическая трасса включала в себя 5-6 этапов, например: маятник, бревно, параллельные перила, навесная переправа, переправа пострадавшего. Соревнования проводились в командном зачете, т.е. одновременно стартовала вся команда и участники должны были помогать друг другу, обеспечивая страховку товарищей на этапах, передавая им оборудование. Кроме того, проводились лично-командные соревнования, в которых каждый стартовал и проходил трассу самостоятельно, а результат шел в общий зачет. Обязательным было участие в соревнованиях по спортивному ориентированию. Во время этих соревнований каждый участник должен был самостоятельно, используя толь-



Орловские мореплаватели на Цимлянском море.

ко компас и карту, найти от 10 до 15 контрольных пунктов, которые обычно прятались в густой чаще. Для победы в этом виде соревнований необходимо было быть не только сильным и выносливым, но и уметь думать, так как контрольные пункты расставлялись таким образом, что участнику было необходимо наиболее выгодным образом проложить свой маршрут, потому что все КП обнаружить за час просто нереально (для этого необходимо бы было не просто преодолеть около 15 км. за один час, но еще и найти все КП, что совсем непросто).

Во время каждого туристического слета команды участвовали в конкурсах кулинаров, туристической песни, краеведения, бивуаков, туристических газет. По вечерам участники турслетов общались друг с другом, жгли огромные костры, пели под гитару.

Турслеты были одними из самых любимых мероприятий школьников района. Неповторимая атмосфера жизни в палатках, еды с запахом дыма, тяжелых соревнований и одержанных побед оставались в памяти на всю жизнь. Причем не только у школьников, но и у учителей.

Еще одним увлекательным делом наших участников были походы. Еще в 90-е годы каждый год вся школа в конце мая выходила в поход. Многие классы ходили в походы с ночевкой. Такие походы длились два дня. Чаще других в подобные походы ходили классы, в которых классными руководителями работали Т.Ф. Фомушкова, В.Я. Никишина, Т.П. Михайлюк, Александров-

ский С.В., Вертигелов В.В., Дроздова А.Н.. Походы были пешими: ходили в хутора Кундрюченский, Быстрянский, Каменную Балку. Ходили на пруды: Калмыцкий, Разумеевский, Потемкинский.

Бывали и общешкольные зимние походы и даже настоящие зимние военно-спортивные игры, но случались они нечасто, так как снег и крепкий лед на прудах бывает не всегда.

Самыми необычными за всю историю школы были водные походы по Цимлянскому водохранилищу и озеру Маныч. Участники плавали на надувных катамаранах, которые поднимали по 8-10 человек. Такие походы длились 6-7 или



У бесплатной душевой в горах Кавказа.

даже 9 дней. Организаторами этих необычных путешествий были Иван Александрович Копытин и Виталий Васильевич Вертигелов.

Ездили наши школьники по туристическим маршрутам на Кавказе, ходили в горы. Там проводились соревнования облегченного типа, соревнования с другими школами - из Ростова -на -Дону, Батайска.

Очень жаль, что в настоящее время не проводятся районные туристические соревнования да и классы в нашей школе практически не ходят в походы. Это было бы не просто интересно, но давало бы туристический опыт и спланивало классные коллективы.

Подсчитывали потери
Суржикова Анна и
Ченцова Ксения



Швартовы отданы, но капитан еще на берегу.

Программа общешкольных соревнований - «Сохраняя традиции», посвященных 25-летию музея школы

Конкурсы	Время и место проведения	Судьи	Количество участников
Конкурс агитационных плакатов «Туристы-экологи сообщают». (все классы)	Сдать 21.09. к 15.00 часам	Александровская Н.Е. Шлякова О.В. Дроздова А.Н. Подкопаева И.Н. Волохов А.	Не ограничено
Экспресс-фото «Остановись, мгновение»	22.09 до 12.00	Дроздова А.Н. Фирсов А.Н.	3-5 человек
Конкурс «Символика школы»	21.09. Кабинет № 18 с 15.00 до 17.00 часов.	Бабкина Л.Ф. Фирсов А.Н. Дроздова А.Н.	1 представитель класса
Творческий конкурс «Туристическая песня»	22.09 с 9.00 до 12.00	Галиченко А.А. Дроздова А.Н. Зубкова Н.	По усмотрению классов
«Кулинарный конкурс»	22.09. в штабе соревнований с 11.00 до 12.00	Шлякова О.В. Фомушкова Т.Ф.	
Конкурс «Рыболовы»	На берегу водоема	Базурин Ю.С.	Представители команды
Контрольно-комбинированный маршрут (все классы)	Маршрут по пересеченной местности до 1.5 км.»	Сорока С.И..	Не менее 80% класса, зачет по 12 участникам.

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе «Контрольно-комбинированный маршрут туриста»

В конкурсе участвуют учащиеся класса, за исключением освобожденных по медицинским показаниям. Во время движения по маршруту учащиеся должны пройти следующие этапы:

- «Старт – финиш» (судьи Сорока С.И.);
- «Палатка» (судья Лукьянченко Н.Г.);
- «Костер» (судья Дегтярев Г.П.);
- «Котелок» (судья Росликова Л.Н.);
- «Ориентирование» (судья Белодедова С.А.);
- «Первая медицинская помощь» (судья Макарюха В.И.);
- «Топография» (судья Подкопаева И.Н.)
- «Переноска раненого» (судья Фокин С.И.)
- «Параллельные перила» (судья Прытова А.И.);
- «Укладка рюкзака» (судья Кукота Н.П.);
- «Спуск-подъем» (судья Вертигелов В.В.);
- «Преодоление болота» (судья Головки Ю.П.)
- «Узлы» (судья Александровский С.В.)

В связи с особенностями рельефа местности и загруженностью учителей возможны небольшие изменения в составе судейской коллегии и порядке прохождения этапов. Все подробности на школьном сервере <ftp://www/192.168.1.10> также по погодным условиям могут быть перенесены сроки.

Положение о конкурсах общешкольных спортивно-туристических соревнований «СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ»

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе агитационных плакатов «Туристы экологии сообщают»

Все команды (сотни) не позднее, чем 21.09. до 15.00 предоставляют главному судье конкурса агитационный плакат по заданной тематике:

5-6 классы—«Берегите природу»

7-8 классы—«Безопасность туриста в походе»

9-10 классы—

«Экологические проблемы Орловского района»

Размер газеты – ватман или 2*5 А-4 (формат газеты «ЭХО»), допускается использование других материалов (ткань, картон.).

Способ изложения материала – произвольный, наличие рисунков обязательно.

Допускается использование фотографий. Критерии оценки: объективность информации, конкретность, соответствие заданной теме, использование краеведческого материала, качество исполнения. Плакаты, содержащие плагиат, снимаются с конкурса.

Система оценки — 5-ти балльная по каждому из критериев оценки.

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе экспресс-фото «Остановись, мгновенье»

Количество участников – произвольное. Классы проводят фотосъемку непосредственно в день соревнований, темы для фотосъемки сообщаются непосредственно перед началом конкурса.

В результате выполнения задания конкурса классы должны представить не более 10 фотографий в формате (Jpg,bmp), выполненных в день проведения конкурса. Оценивается соответствие заданной теме, качество

съемки (отсутствие бликов, композиция, оригинальность выбранного ракурса, «узнаваемость» объекта съемки и др.).

Система оценки — 5-ти балльная по каждому критерию. Каждая фотография оценивается отдельно, итоговая оценка выставляется как сумма оценок за все фотографии. (максимально возможно – 100 баллов).

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе: «Символика школы»

Количество участников по усмотрению класса. Основной целью конкурса является разработка легко узнаваемых и исполняемых на различных носителях (бумага, электронные носители) графических символов школы (эмблема, логотип, аватар и т.д.). В представленном символе должна угадываться именно наша школа (посредством надписей, контуров зданий, цифровых данных и т.д.), символ должен быть броским, легко узнаваемым и легко исполняемым любым школьником. Дополнительными баллами будет оценена серия символов, например: символ школы, символ спортивной команды нашей школы, символ школьного музея, кружка и т.д.

Система оценки: информативность, эстетика, доступность в исполнении, оригинальность и творческий подход (по 5 баллов за каждый критерий).

В случае представления серии символов (при обязательном условии представления символа школы), (максимально по 3 балла за каждый критерий для каждого из дополнительных символов).

ПОЛОЖЕНИЕ о творческом конкурсе «Туристическая песня»

Основная цель конкурса – в творческой форме исполнить

в форме, с использованием предметов быта туризма и т.д.) туристическую песню. Количество участников не ограничено.

Критерии оценивания: знание текста, правило интонирования, творческий подход, авторство участников представления.

Система оценки: 5-ти балльная по каждому из критериев. Итоговая оценка выставляется по общей сумме баллов.

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе «Игры туристов»

Участникам конкурса предлагается принять участие в традиционной игре туристов «Картошка». Правила проведения игры объясняются на месте конкурса. Конкурс не требует специальной подготовки. Оборудование выдается на месте проведения конкурса.

Система оценки: согласно правил игры.

ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе «Кулинарный конкурс»

Кулинарный конкурс проводится непосредственно в день соревнований. В ходе конкурса участники должны приготовить блюдо с использованием доступных недорогих компонентов (не допускается использование мяса, птицы, колбасных изделий, огня). Оцениваются вкусовые качества, эстетика блюда, его питательность, простота изготовления, доступность и невысокая стоимость продуктов.

Система оценки: 5-ти балльная по каждому из критериев. Итоговая оценка выставляется по общей сумме баллов.

УРА!!! Наша команда одержала **победу** в районных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди дружин юных пожарных общеобразовательных учреждений Орловского района! А в зональных соревнованиях - второе место. Сейчас наши ребята защищают честь Орловского района в г. Ростове-на-Дону.

Пожелаем им **силы, ловкости, смекалки и терпения!**

И ещё немного **везения!!!**

ВНИМАНИЕ !

Клуб юных журналистов и независимая газета «ЭХО» приглашают всех желающих к сотрудничеству в 2011-2012 учебном году. Сотрудничество с нами даст Вам реальную возможность не только самовыражения, но и возможность освоить основы журналистики, фотографии, использования разнообразного программного обеспечения, и, конечно, интересное общение.

По всем вопросам работы газеты и клуба юных журналистов обращаться к Александровскому С.В., Шляковой О.В.

Редакция газеты.

ВНИМАНИЕ !

Школьный музей приглашает для участия в проекте «Электронная энциклопедия нашей школы» всех желающих. Приветствуются навыки набора текста, терпение, креативный подход, знание истории школы, хотя-бы за последние 95 лет, (шутка, чему надо мы сами научим)

наличие старых фотографий, воспоминаний и прочих артефактов. Если же у вас всего этого нет, но вы все равно хотите поучаствовать—приходите!

Работы хватит всем!

С уважением А.С.

P.S. (Post Scriptum)

Начинается новый сезон нашего проекта «Зеленый двор». Все мы славно потрудились, наш школьный двор был, наверное, самым красивым (по крайней мере, до середины августа, потом многое из посаженного сгорело). В связи с этим у инициативной группы проекта есть предложение: весь осенний период посвятить подбору и посадке многолетних растений, которые (мы надеемся) переживут августовскую жару. Ждем Ваших предложений, а в ближайшее время ждите фотоотчета о проекте, в котором приняла участие вся школа. Всем Огромное спасибо! Мы верим, что можем сделать мир лучше!

Исследовательская группа «Патриот»

Газета «ЭХО» издается с октября 2004 г, один раз в месяц.

Номер подписан в печать 15.09.2011г.

Главный редактор *С.В. Александровский*

Выпускающий редактор *О.В. Шлякова*

Редакторская группа: Лепнухова Алина, Суржикова Анна, Ченцова Ксения, Мальцева Анастасия, Назарова Виктория, Никитенко Александр.

Тираж—2 экз.

Наш адрес— *Галактика Млечный Путь, Планета Земля, Россия, Ростовская обл., п. Орловский, МОУ ОСОШ № 1, 2-ой этаж, Исторический музей.*

Отпечатано alex & company на оборудовании МОУ ОСОШ №1

Перепечатка материалов—только с письменного разрешения редакции!!!